

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Галерея передовиков соревнования

Добросовестно выполняет свои обязательства, взятые в честь праздника Октября и 50-летия СССР, каменщица стройуправления № 31 комсомолка Надежда Харитонова. Вместе с бригадой, руководимой Л. Лагутиным, она возводит корпуса жидководческого городка в отнормсовхозе «Волгодонской».

НА СНИМКЕ: Н. Харитонова.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 175 (6045). Пятница, 3 ноября 1972 года. Год издания 42-й. Цена 2 коп.

Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великого Октября).

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Сообщает штаб трудовой вахты Волгодонского химкомбината.

Заводской комитет профсоюза Волгодонского химкомбината подвел итоги юбилейного социалистического соревнования за сентябрь 1972 года и признал победителем коллектив производства синтетических жирных кислот.

Этот успех пришел не сразу: предшествовала упорная борьба за рациональное использование рабочего времени, правильную организацию труда.

Отличные показатели достигнуты в бригаде участка омыления производства СКР, которой руководит А. Н. Моченко, и в бригаде Ю. В. Карцева на участке окисления.

Успехам цеха способствовал и самоотверженный, упорный труд передовиков юбилейного соревнования А. Я. Шевченко, А. Б.

Мордовцева, слесаря БИИИА К. А. Быкова и других.

По другим группам соревнующихся авангардные места заняли коллективы цехов №№ 14 и 15, санитарно-исследовательская лаборатория, военизированная охрана и коллектив детского сада «Восход».

В эти дни во всех цехах и на участках предприятия «большой химии» широко развернуто социалистическое соревнование в честь пятидесяти пятой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив комбината стремится полностью использовать внутренние резервы с тем, чтобы успешно выполнить юбилейные обязательства и досрочно завершить планы девятой пятилетки.

По почину тацзинских механизаторов

Наше слово твердое

Говорят механизаторы овоще-молочного совхоза «Волгодонской», обзавшись отремонтированной сельхозмашиной техникой досрочно.

В механической мастерской овоще-молочного совхоза «Волгодонской» многолюдно и оживленно, как бывает в самые горячие весенние дни. Механизаторы и ремонтники совхоза, обсудив обращение тацзинских коллег, наметили и свои рубежи, приняли обязательство: план по ремонту сельхозмашины на четвертый квартал этого года выполнить к 22 декабря, а на первый квартал будущего года — к 15 февраля, кроме того, всю посевную и почвообрабатывающую технику подготовить к 1 февраля.

Задача, которую мы себе поставили, не из легких. Поэтому и рабочие мастерской, и трактористы трудятся сейчас с полной отдачей. Пять машин уже готовы. Сейчас в мастерской девять тракторов, четыре из которых со дня на день выйдут из ремонта. Да три машины отправили на ремонт в Тацзинскую «Сельхозтехнику». Всего же в четвертом квартале запланировано отремонтировать 22 трактора.

Комбайнеры С. С. Гончаров и Ю. Л. Пчелин уже начали ремонтировать свои комбайны. К 15 ноября два «СК-4» будут готовы полностью и поставлены на хранение.

Мастерская наша в этом году подготовлена к зиме лучше, чем в прошлом. Поставили новые перекрытия с теплогидроизоляцией над четырьмя цехами: кузнечным, токарным, медницким и цехом топливной аппаратуры.

Ежегодно у нас в совхозе занимаются парни на курсах трактористов, да и

мы, ремонтники, записали в своих обязательствах пункт об обязательном для каждого повышении квалификации. А вот постоянного и удобного места для таких занятий у нас до сих пор не было. В этом году мы съездили на втором этаже мастерской пристройку для красного уголка, а заодно и место для занятий — лучшего не сыщешь. Только вот беда, застопорилось дело: никак не подучит мастерская леса на поля в этом самом красном уголке.

Многое в нашей работе зависит от снабжения запасными частями к тракторам и комбайнам. И пока в районном объединенной «Сельхозтехнике», который уже год в муках рождается «кольцевой завод», пять тракторов из-под «ожидания» стоят у нас в мастерской из-за отсутствия нескольких деталей.

Темы ремонта могли бы повыситься, если бы удалось заменить наш токарный станок на более современный универсальный. Все это вопросы не на один день. Мы будем сеять хлеб и ремонтировать машины и через год, и через пять. Значит, решать проблемы снабжения запчастями, оборудования мастерской необходимо, и чем раньше, тем лучше.

Что же до кадров, то люди у нас умелые, надежные — токарь Ф. З. Жуков, сварщик А. И. Белов, электрик П. И. Злобин и многие другие. И, раз уж дали слово, планы свои мы выполним досрочно.

А. МОРОЗОВ, слесарь-инструментальщик.

СВЕРХ ГODOVOrO

Животноводы отнорм. совхоза «Волгодонской» 25 октября выполнили годовое задание по продаже мяса государству.

Из гурта, за которым ухаживает звено Л. А. Штынь, на мясокомбинат в октябре отправлено 200 бычков. Средний вес каждого из них — 390 килограммов.

В дни предпраздничной трудовой вахты с ферм хозяйства отправлено дополнительно к заданию 200 центнеров мяса. Сдача сверхплановой продукции продолжается. В. КРАВЦОВ, секретарь парткома.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив Цимлянского РСУ-1 досрочно, 31 октября 1972 года, выполнил годовой план по всем показателям. Объем работ по генподряду выполнен на 107 процентов.

В предпраздничные дни наш коллектив работает в счет 1973 года. Особенно хорошо потрудились в этом году прорабы № 1, руководимые И. Сироренко, и № 3, возглавляемые М. О. Н. Локотко. Большого успеха добились бригады Л. Степаненко, Е. Павловой.

Е. КУШАЛОВА, секретарь парторганизации.

С сессии райсовета

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Как уже сообщалось в «Ленинце», 27 октября состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос «О выполнении в районе задач, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Ниже приводятся изложение доклада В. Д. Гутыри и выступлений участников сессии.

Более двух с половиной лет прошло с тех пор, как было обнародовано Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», сказал В. Д. Гутыри. Важнейшие положения этого письма успешно решаются в практике. Борьба за сбережение материальных и трудовых ресурсов стала кровным делом рабочих и колхозников, инженеров и специалистов сельского хозяйства.

На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах идет соревнование передовиков производства, ударников коммунистического труда за выполнение личных годовых и пятилетних

планов. Стало традицией ежегодно проводить Ленинский субботник, работая в этот день безвозмездно на законном сырье, а заработанные средства направлять в фонд досрочного завершения пятилетнего плана.

Рабочими и служащими на промышленных предприятиях за 1971 год было внесено предложений по совершенствованию производства и режиму экономии с общей эффективностью на сумму 147,2 тысячи рублей, от внедрения получено экономии на 97,8 тысячи рублей. В строительных организациях получено экономии от внедрения предложений на 6,7 тысячи рублей. В колхозах и совхозах было внедрено 62 предложения и получено экономии 46,5 тысячи руб-

лей.

Широкое распространение получили разрабатываемые с учетом предложений рабочих промышленных предприятий и работников сельского хозяйства организационно-технические мероприятия. Реализация этих мероприятий дает каждому предприятию определенную экономию средств. Там, где руководители хозяйств и специалисты считают своим долгом выполнение намеченных мероприятий, добиваются хороших результатов.

От реализации организационно-технических мероприятий на прядильно-ткацкой фабрике получена экономия в 1971 году 54,8 тысячи рублей, а за девять месяцев текущего года снужены издержки производства на 45 тысяч рублей и получено сверхплановой прибыли 49 тысяч рублей.

РСУ бытового обслуживания получило экономии от реализации мероприятий в 11 тысяч рублей Цимлянским РСУ — 7 тысяч, райбыткомбинат — 6,7

тысячи рублей, завод железобетонных изделий — 6,6 тысячи рублей.

Однако результаты спорта по экономии и бережливости в колхозах и совхозах показывают, что во многих хозяйствах еще слабо ведется работа по внедрению предложений, реализации организационно-технических мероприятий, не регистрируются предложения и не ведется учет экономической эффективности их внедрения.

На промышленных предприятиях ведется повседневная работа по экономии сырья и материалов, что способствует увеличению выпуска промышленной продукции, получения сверхплановой прибыли.

За девять месяцев текущего года, за счет бережного отношения к сырью и вспомогательным материалам на прядильно-ткацкой фабрике сэкономлено 52,6 тонны шерсти, волокон искусственных, ворсовой пряжи и других видов сырья. Борясь за экономии, коллектив фабрики взял обязательство 30 декабря отработать на экономленном сырье.

Большой вклад в копилку бережливости вносят и (Окончание на 2-й и 3-й стр.).

ВЗГЛЯД В ЗАВТРА



Навигация 1972 года для речников выдалась трудной и сложной. Партийное бюро систематически на своих заседаниях обсуждало производственные вопросы. Мы понимали и чувствовали, что для нас, коммунистов, это экзамен, и надо сдать должное, что коллектив порта успешно справляется с задачами по переработке народнохозяйственных грузов второго года пятилетки. Вот и сейчас мы делаем все, чтобы выполнить свои обязательства. С этой целью мы недавно на расширенном заседании партийного бюро заслушали отчет руководителя штаба юбилейной вахты, начальника порта коммуниста А. И. Рунова о ходе выполнения обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Сделали анализ по каждому пункту. Из 20 выполняются 14. Партийное бюро указало штабу на усиление работы и принятие мер, обеспечивающих выполнение обязательств.

В свою очередь коммунисты думают о будущем. То есть подходит пора, когда мороз закует Нимфейское море и Дон ледовым покровом. Предстоит большой объем по ремонту флота, механизации и портового хозяйства. Поэтому на партийном собрании решено было обсудить вопрос о готовности порта к работе в зимних условиях и задачах коммунистов по подготовке к навигации 1973 года. С докладом на собрании выступил главный инженер коммунист В. Г. Пелецкий.

В выступлениях коммунисты высказали много замечаний, предложений. Например, А. Н. Карпенко в своем выступлении отметил, что малая механизация неудовлетворительно работала в эту навигацию, часто выходили из строя некоторые узлы порталных кранов. Чтобы этого не повторилось в 1973 году, надо изучить причины поломки и в зимний ремонт ликвидировать недостатки. Это наш резерв по повышению производительности труда.

Коммунист А. И. Яруков обратил внимание на брак в работе при погрузке и выгрузке сыпучих грузов. Дело в том, что грейферы не исправны, и когда крановщик берет груз, то часть его просыпается. Теряется уголь, руда, песок, а также засыпаются подьездные пути и для их очистки требуются дополнительные неоправданные расходы и люди. Это снижает производительность труда.

Мы должны бережно и экономно относиться к материалам, — сказал коммунист А. И. Чернышев. — Много у нас разбрасывается металла, рвут дорогостоящий трос, теряют инструмент. Все это народное добро и его надо беречь. Борьба за режим экономии, за сохранность — это долг каждого из нас.

Председатель комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации коммунист И. Г. Маджарович отметил, что партийная комиссия вскрыла много недостатков по подготовке к зимнему ремонту. Пока нет плана по ремонту флота, сметы на ремонт составляются некачественно, из 100 наименований запчастей на ремонт завезено 28.

Член группы народного контроля И. П. Ячменев подверг резкой критике руководителей цехов, которые не уделяют должного внимания подготовке бытовых помещений.

— Особенно на день проверки, — сказал коммунист Ячменев, — оказались в неприглядном состоянии душевые, комнаты для нарядов и другие бытовые помещения.

Многие коммунисты высказали свои замечания по организации и социалистического соревнования, по укреплению партийной и государственной дисциплины. В ходе собрания были выработаны мероприятия, обеспечивающие активную подготовку к зиме и организованную работу по ремонту флота, механизации и портового хозяйства к весне 1973 года. Так с душой о будущем решался вопрос коммунистами на партийном собрании.

В. АННЕНКОВ,
секретарь партбюро
порта Волгодонск.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

(Ономч. Нач. на 1-й стр.).

Кладчик. Руководители предприятий и хозяйств района не достаточно сосредоточивают внимание коллективов на борьбе за улучшение экономических показателей, крайне слабо занимаются вопросами внедрения передового опыта и научной организации труда.

В колхозах и совхозах района имеет место нерациональное использование кормов, хозяйства несут большие потери от забоя мелкорогатого скота, от реализации государству молока ниже балансовой жирности и повышенной кислотности. Все еще допускается большой падеж скота, бесхозяй-

ственно хранятся и используются минеральные удобрения, плохо используется вода в орошаемых хозяйствах.

На ряде предприятий и организаций созданные смотровые комиссии собираются от случая к случаю, поданные предложения не обобщаются, надлежащий контроль за их реализацией не установлен. На многих производственных участках предприятий соревнования отсутствуют, обязательства неконкретны и нередко занижены. На предприятиях, в колхозах и совхозах района не уделяется должного внимания внедрению новой техники и передовой техно-

логии, механизации и автоматизации трудоемких процессов. Вредители и болезни сельскохозяйственных культур приносят большой ущерб сельскому хозяйству, говорит докладчик. Он приводит примеры безответственного отношения к борьбе с клопом-черепашкой и грызунами в колхозах имени Карла Маркса, «Искра», совхозе «Потаповский».

Многие хозяйства района имеют на больших площадях сады, но не во всех хозяйствах они приносят желаемый результат. Некоторым руководителям колхозов и совхозов надо научиться выращиванию фруктов у Большевикского и Морозовского виносовхозов, получивших прибыль от садов до 60—80 тысяч рублей. Продукция этих хозяйств хорошего качества и пользуется большим спросом.

Партийная хроника

В РАЙОНЕ состоялось совещание идеологических работников, на котором с докладом об улучшении идеологической работы партийных организаций в свете решений XXIV съезда КПСС выступил секретарь райкома КПСС И. П. Помогайбин.

Лекцию о построении в СССР развитого социалистического общества собравшимся прочитал профессор Ростовской высшей партийной школы В. В. Модестов.

Участники совещания наметили мероприятия по улучшению идеологической работы в районе.

ОТДЕЛ организации партийных работ райкома КПСС провел семинар партгруппов. Секретарь райкома КПСС Л. П. Луцевич изложила задачи хозяйств района по завершению сельскохозяйственного года и успешному выполнению социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия СССР.

О планировании работы партгруппы и ведения дневника партгруппы собравшимся рассказал заведующий орготделом РК КПСС И. М. Строганов. Заместитель председателя народного суда района С. В. Мамонтов прочитал лекцию об основах советского законодательства.

Очередное занятие проведено в районной школе партийного актива. Перед слушателями выступил доцент Ростовского медицинского института И. Т. Николаев с лекцией о социалистическом пути развития Советских Республик Средней Азии.

Прокурор района Н. В. Самохин рассказал о статусе депутата, принятом на последней сессии Верховного Совета СССР.

КОМУ НА ПОЛЬЗУ?

В этом году у нас в мясовхозе «Большевский» заготовлено 2.632 тонны мяса (при плане 3.000 тонн), 4.487 тонн сенажа (при плане 3.215). Соломы пока подвезено к местам зимовки всего 762 тонны, а нужно ее заготовить 6.870 тонн. Рисовая солома — основной и единственный резерв нашего хозяйства — пока еще вся в чеках, идет второй обмолот риса.

Солому мы уже начали кальцинировать, попробуем и силосовать ее. В хозяйстве будет зимовать 9000 голов скота — только при условии, что мы будем экономить и рационально использовать каждый килограмм имеющихся кормов, можно рассчитывать на успешную и высокопродуктивную зимовку.

И тут-то появляется одно «но». Сейчас в совхозе 1600 «лишних» животных, которых мы должны сдать. Сдать это необходимо. Прежде всего, хозяйство выполнило годовой план сдачи мяса государству

всего лишь наполовину. Мы должны сдать еще 505 тонн. Эти тонны, даже не 505, а 570 у нас есть. Скот откормленный, сытый, готовый к сдаче, но мы вынуждены тратить драгоценные корма для того, чтобы поддерживать его в этом состоянии. Почему? Да потому, что за два месяца — август и сентябрь — ни Шахтинский, ни другие мясокомбинаты области не приняли от нас ни одного килограмма мяса. Тем кормами, которые мы израсходовали за это время, (октябрь истек!), можно было бы второй такой же гурт откормить.

Зима на фермах

Наконец, в этом месяце нам разрешили сдать 52 тонны мяса на Шахтинский мясокомбинат. Но... оказалось: преждевременная радость. Предложили «самовывоз», то есть везти скот в Шахты на своих машинах.

Такой возможности у нас сейчас нет: заканчивается уборка риса — на ток зерно возить надо, с тока вывозить его надо, и солому с поля подвозить к фермам тоже надо. На всех этих работах заняты только совхозные машины.

«Лишние» съедят с осени совсем не лишний корм, а весной придется просить помощи у урста, у доброго соседа, чтобы продержат до травы основное поголовье. Да и с размещением скота мы сейчас из-за этих «лишних» испытываем затруднения.

Нам нужно как можно скорее сбросить этот груз — 1.600 голов откормленного скота. Нужна помощь треста, заготовительных организаций. А пока хотя бы транспорт — железнодорожный или автомашины, — чтобы вывезти в Шахты хотя те 52 тонны, которые нам разрешили сдать.

В. ЗАВОРОТИНСКИЙ,
главный зоотехник.



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе имени Карла Маркса Алей, сандровского района в 1919 году, когда он только начал создаваться, имелись лишь деревянные бороны и сохи. А сейчас в хозяйстве 103 тракторов, в том числе 7 мощных «Кировцев», другая сельскохозяйственная техника. В отарах хозяйства 35 тысяч тонкорунных юн, ноуральских овец. Фото Н. Кузнецова (Фотохроника ТАСС)

ПОД КОНТРОЛЕМ ПРОЖЕКТОРИСТОВ

ТРАНСПОРТУ — ЧЕТКУЮ РАБОТУ

Комсомольские организации строительных организаций «Ростсельстрой», на встречу 50-летию страны, работают под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск новых путей». Это движение заставляет каждого комсомольца, каждого молодого человека постоянно решать вопросы творческого отношения к порученному делу, высокой производительностью трудиться, помогать коллективам, в которых

они работают, добиваться успехов. Многие в этом отношении делают комсомольские прожектористы. Недавно мы провели рейд, целью которого было проверить доставку раствора на объекты. Члены комсомольского прожектора заняли посты на всех участках: одни фиксировали выходы автомашин с автобазы № 1, другие — время приезда под погрузку на строительный узел комбината

строительных материалов № 5, третьи регистрировали поступление машин на строительные объекты. Потом составили общий график. В результате выяснили, что, хотя весь транспорт вышел с автобазы № 1 на линию вовремя, отдельные водители умудрились ехать от автобазы до строительного узла полчаса, а то и больше. Автомобиль № 56-75 прибыл под погрузку в восемь часов, а привез раствор в бригаду

Б. И. Тагирова (строительное управление № 1) только к девяти, что привело к вынужденному простоя комсомольско-молодежного коллектива. И такие случаи не единичны. Дисциплинированность некоторых водителей срывает работу строительных бригад, приводит к простоям на объектах. Отмечены в этот раз простои транспорта на строительном узле. О результатах рейда был поставлен в известность парком «Ростсельстрой», приняты соответствующие меры.

Ритмичная работа автотранспорта на линии «автобаза — КСМ-5 — строительные объекты» все еще является нерешенной проблемой. А потому именно ей мы должны уделять первоочередное внимание.

Тем более, что нормативные простои транспорта автобазы № 1 за девять месяцев по всем строительным организациям составили более 2300 часов, в денежном выражении это составляет около 5200 рублей. И больше половины простоев приходится на КСМ-5.

Между тем, комсомольские прожектористы этого предприятия бездействуют. А ведь кому, как не им на местах следить за четкостью движения транспорта.

Комитет комсомола «Ростсельстрой» включил в свой план проведение подобных рейдов. Этому примеру обязаны последовать и прожектористы КСМ-5 с тем, чтобы изжить недостаток, мешающий производительному труду строителей.

М. НАТЕЛЬВА,
секретарь комитета
комсомола
«Ростсельстрой».

ром у покупателей. В использовании садов и виноградников имеются еще большие резервы, отмечает докладчик.

На конкретных примерах докладчик показывает высокую эффективность искусственного осеменения животных, улучшения племенной работы в свиноводстве, повышения породности и классного состава овец поголовья.

Большие резервы кроются в эффективном использовании техники, говорит докладчик. Однако средняя дневная выработка на трактор в колхозах «Большевик», «Ключ Ильича», в мясовыводческом «Добровольский» и ряде других значительно ниже районной.

Причина недостаточно эффективного использования тракторного парка в этих хозяйствах, отмечает докладчик, состоит в том, что

машины работают в одну смену. Среднерайонный коэффициент сменности составляет 1,08. При наличии на 1 января 1972 года в хозяйствах района 1477 тракторов всех марок, численность трактористов-машинистов на начало 1972 года составляла 1921 человек, т. е. 30 процентов тракторов может работать в две смены. И в то же время руководители хозяйств плохо занимаются подготовкой механизаторских кадров.

Много места в докладе было отведено рациональному использованию рабочего времени, всесторонней и продуманной подготовке колхозов и совхозов к зимовке общественного животноводства, выполнению плановых заданий юбилейного года.

В прениях по обсуждению доклада первым выступил

председатель Цимлянского гор. райкома Г. Д. Рябешев. Он отметил низкое качество работ, проводимых ремонтно-строительным управлением № 1. Добиваясь экономии при укладке асфальта, бригады строителей довели толщину слоя до минимальной, так что следом нужно вести ремонт асфальтного покрытия на улицах и тротуарах. Подобное отношение к делу дает не экономию, а только убытки народному хозяйству.

На трибуне депутат П. Т. Латышев, управляющий районным отделением Госбанка.

Уровень выполнения предприятиями и хозяйствами района дополнительных заданий по производству товаров народного потребления, говорит он, является лучшей характеристикой их борьбы за использование резервов производ-

ства. И если эта работа хорошо поставлена на рыбозаводе, прядильно-ткацкой фабрике, винзаводе, то такие предприятия, как промкомбинат, пищекомбинат из месяца в месяц не выполняют планы-задания по выпуску товаров народного потребления. Еще хуже относятся к этому важному вопросу в Романовском мехлесхозе, который второй год подряд не принимает никаких мер для выполнения доведенных заданий. Это большое государственное дело, подчеркнул оратор, и за его выполнение нужно нести такую же ответственность, как за план.

Председатель районного комитета народного контроля М. Н. Алексеев рассказал о практике ведения лицевых счетов народными контролерами рыбозавода, винсовхоза «Бодьшовский», ремонтно-механического

завода и других. Однако слабо ведут борьбу за экономично и бережливо в откормсовхозе «Волгодонской». Здесь никто не знает об общественном смотре по экономии и бережливости, никто не ведет сбор предложений рабочих, поэтому за весь год экономия здесь составила лишь 3,5 тысячи рублей, да и то за счет зарплат двух отсутствующих специалистов.

Интересные экономические выкладки по использованию резервов производства в колхозе «Большевик» сделала депутат В. А. Гуллева. За девять месяцев колхоз получил около девяти тысяч рублей за пониженную кислотность молока. За высокое качество зерна, переработанного на «Зав-40», в копилку колхоза также поступило около 10 тысяч рублей.

Большую работу по эко-

номии средств и материалов ведут в колхозе имени Орджоникидзе, сказала в своем выступлении зоотехник хозяйства А. С. Недоморачнова. Только на ремонте тракторов сэкономлено более трех тысяч рублей. Разработаны мероприятия также по экономии электроэнергии, повышению производительности труда, улучшению качества продукции ферм.

На сессии также выступил заведующий магазином райобъединения «Сельхозтехника» И. А. Писменный и секретарь райкома КПСС Н. П. Помогайкин.

Принятое решение направлено на усиление организаторской и массовой политической работы в борьбе за лучшее использование резервов производства, экономное расходование материальных и трудовых ресурсов.

Проверяем готовность учреждений культуры к зиме

ВО ДВОРЦЕ ГУЛЯЕТ... ВЕТЕР

У входа в Красноярский Дворец культуры четверо парней изощрились в «спортивном мастерстве»: обмахнув в луже резиновые сапоги, они разогнались, прыгали и... на стене оставили печати своей «спортивной доблести».

Хулиганство? Безусловно. Но это уже венец всех тех беспорядков, которые можно наблюдать в этом месте культуры.

Прямо у входа «красуются» горы окурков и обрывки бумажки. Ни цветочных клумб, ни газонов и в помине нет.

— А об асфальтовых дорожках, — говорит директор М. В. Агашина, — и мечтать не приходится.

Но кое-что, конечно, можно было сделать. Хотя бы убрать устаревшие рекламные полотношце, некогда зазывавшие станичников во дворец. Теперь оно изодрано в клочья, которыми забавляется ветер. Парадные двери исписаны автографами, «неизвестных и непризнанных», молотками, поцарапаны...

На втором этаже, скриния, болтается дверь на единственной петле, на которой желтым по черному написано: «Посторонним вход воспрещен». Это вход в аппаратную, где находится новая современная аппаратура. А в кладовой, где для здорового разумению должны храниться киноленты и бобины, батареи пустых бутылок из-под водки и вина.

— Не мы это, — объясняет киномеханик И. А. Нагибин. — «Выпивохи» станичники здесь расписывают...

А с чьего позволения? Все говорит о том, что никто — ни партком, ни правление колхоза имени Ленина, ни сельский Совет не позаботились о наведении здесь должного порядка.

Клуб к зиме не готов. Дверные и оконные блоки совсем не подогнаны. За стекленные когда-то двери наскоро заколочены досками, местами обвалилась штукатурка, прохудилась крыша...

Правда, котельная отремонтирована и трубы промыты, да топлива нет. Впрочем, то, чего во дворце нет, можно перечислять бесконечно: нет должного оборудования, не хватает инструментов, нет плотника...

А когда-то это здание выглядело действительно дворцом, но от былого не осталось и следа. Оно и понятно. Любое строение, тем более общественное, требует постоянной хозяйской заботы. Но вот се-то и не проявляют в колхозе имени Ленина, на территории которого расположен Дворец культуры. А значит, нет этой заботы и о культурном досуге колхозников, которым совсем не с руки получать простудное заболевание в дополнение к просмотренному кинофильму.

Н. ШЕЛИМОВА, наш спец. корр.

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСТОК»

Проведен кинофестиваль «неделя молодого фильма», посвященный дню рождения комсомола. С беседой «Рождения в боях комсомол» выступила вторая секретарь ГК ВЛКСМ Т. ПЕРЕПЕЛИЦИНА.

Состоялись первые занятия киноклуба «Звездочка» и «Ровесник».

Р. ТОМАШЕВИЧ, директор к/т «Восток».

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Городская библиотека № 3 (гор. Волгодонск, ул. Ленина, 68) предлагает литературу для пропагандистов и слушателей системы партийной учебы.

ДЛЯ ВЫШЕГО ЗВЕНА

История Коммунистической партии Советского Союза. Изд. 4-е, доп. В учебнике освещается разносторонняя политическая, идеологическая, организаторская работа партии.

Научный коммунизм. Учебник.

В учебнике дается систематическое изложение основных проблем теории научного коммунизма, как сос-

тавной части марксизма-ленинизма. Основное внимание в книге уделено вопросам развития социалистического общества и его перерастания в коммунистическое.

Хрестоматия по научному коммунизму. Изд. 2-е.

Книга содержит важнейшие произведения классиков марксизма-ленинизма, в которых раскрывается

основная проблематика теории научного коммунизма. Партийное строительство. Учебное пособие.

На основе ленинского идейного наследия и исторического опыта КПСС в учебном пособии рассматриваются важнейшие проблемы партийного строительства. Освещаются такие темы, как «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества», «Руководящие органы партии», «Членство в КПСС», «Индивидуальный отбор», «Подбор кадров и проверка исполнения», «Идеологическая работа партии» и другие.

Книга предназначена слушателям системы партийного образования, всем тем, кто изучает вопросы партийного строительства.

Г. ЦАРЕЛУНГА.

Пьянству — бой

ИЗУЧАЮТ УКАЗ

Состоялось очередное занятие народных заседателей Волгодонского городского суда. Оно было посвящено изучению Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом. С ним слушателей подробно ознакомил народный судья Д. Н. Тращенко.

Было обращено внимание на то, что Указ дает возможность в некоторой степе-

ни предотвратить правонарушения и вместе с тем — строже наказывать пьяниц и тех, кто способствует им.

Шел разговор и о родителях, которые вовлекают несовершеннолетних в распитие спиртного, не думая о пагубном воздействии алкоголя.

В. РЫКОВСКИЙ, народный заседатель.

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ

— Борьба с пьянством и прогулами надо непримиримо и до конца. — говорят колхозники колхоза «Искра», выполняя постановление правительства.

Непримиримо и требовательно высказались на собрании председатель колхоза П. А. Пархоменко, секретарь райкома С. А. Терминский и другие товарищи. Их беспокойство оправдано: большинство из тех, о ком шла речь на собрании, в трезвом состоянии — хорошие труженники, мастера своего дела. Из-за пьянки же они становятся потерянными людьми и для себя, и для колхоза.

Взять тракториста Л. М. Филатова. По выработке и качеству пахоты это лучший механизатор в бригаде. Но водка держит его на почтительном расстоянии от положенных ему премий.

Собрание реально осу-

дило половинчатую позицию «накажи пьяницу — будет страдать семья». Оно решило: за пьянство и все его последствия наказывать самым строгим образом.

За пьянство в рабочее время отстранен от работы на автомашине и отправлен на три месяца на МТФ № 2 водитель И. П. Ершов. Это должно послужить уроком и другим.

Состоявшееся велед за собранием заседание правления колхоза поставило вопрос о пьяницах и алкоголиках еще острее. Правление решило за систематическую пьянку в рабочее время и нарушение трудовой дисциплины уволить Н. В. Стулова. Записанном

этой формулировке в его трудовую книжку. Члена колхоза А. П. Карташова решено направить на медицинскую комиссию и затем на принудительное лечение.

Партийная организация, общественность и администрация колхоза решили единым фронтом выступить против пьянства и алкоголизма, чтобы помочь вернуться к нормальной жизни тем, кто позабыл, что «алкоголь красит нос и чернит авторитет». А к тем, кто не пожелает внять голосу разума, применить самые решительные и строгие меры. Коллективный корреспондент «Ленинца» — много-тиранная газета «Искра».



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. 16 тысяч общественных автомашинспекторов актив. не помогают работникам милиции обеспечивать безопасность движения в населенных пунктах и на дорогах Донецкой области. За последний год число аварий на магистральных сократилось. НА СНИМКЕ: один из лучших участков инспекторов работников Советского райотдела милиции города Макеевки В. Е. Спиридоненко вместе с общественными автомашинспекторами следит за безопасностью движения на автодороге Донецк — Енакиеве.

ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗ

Всегда с большим нетерпением ждут почтальона Семен Матвеевич и Евдокия Никитична Левченко. Вырастали они пятерых детей, все уже взрослые. В прошлом году отслужился Владимир. Сейчас в армии самый младший — Николай. Служит он на границе. От него-то и ждут родители весточек: как там их младший справляется с легкой солдатской службой?

Особенно большой радостью было для родителей получить письмо от командования части, в котором говорилось:

«Уважаемые Семён Матвеевич и Евдокия Никитична!

Ваш сын Николай зарекомендовал себя хорошим, дисциплинированным солдатом, отличным товарищем. Он с большим старанием и настойчивостью пости-

гает воинское мастерство. Являясь отличником учебы, Николай повседневно помогает своим товарищам, пользуется среди них авторитетом, активно участвует в общественной работе.

Командование части, партийная и комсомольская организации выражают Вам сердечную благодарность за воспитание сына, который оправдывает доверие народа по защите священных рубежей нашей любимой Родины.

Напишите нам о себе, Ваши пожелания нашему воину.

Командир войсковой части

ГИРЧЕНКО.

Заместитель командира по политчасти

ТКАЧЕНКО.

Не раз перечитывали это письмо родители. А когда отец сел писать ответ, заду-

мался. Просит рассказать о их жизни. Но разве вместишь на листок бумаги и то, как до войны работал он механизатором, а с первых дней суровой войны с оружием в руках боролся против гитлеровских захватчиков, и то, как после войны восстанавливали знаменитые крымские виноградники. Там он был механизатором, затем бригадиром. А вот уже на протяжении многих лет работает в овощеводстве «Волгодонской», заведующим водопользованием, три года возглавляет партию первой тракторно-полеводческой бригады. И всегда трудности и радости пополам с неизменной спутницей жизни — Евдокией Никитичной, сумевшей воспитать детей трудолюбивыми, честными, послушными.

Ложатся на бумагу густые строки:

«Продолжай так же достойно выполнять наш родительский наказ и наказ коллектива, где ты работал до армии... Ты знаешь, мне уже под шестьдесят, но и в пенсионном возрасте буду работать в совхозе. Все члены нашей партгруппы — передовики производства. В их числе и ветеран войны, награжденный орденами и медалями Дмитрий Захарович Волошин, тракторист Николай Николаевич Логвиненко, рабочий Федор Иванович Логвин.

Несмотря на трудные погодные условия нынешнего года, мы получили зерна на круге 14,3 центнера с гектара, вырастили хороший урожай кукурузы на силос. Будут выполнены планы по сдаче продуктов животноводства.

Во все это вносят вклад и твои товарищи, которые вернулись в совхоз после службы. Виктор Зобов работает трактористом, на район-

ных и областных соревнованиях молодых пахарей занял первое место. Недавно он стал коммунистом. Владимир Киреев работает трактористом в первой огородной бригаде, Виктор Каргальский — слесарь.

Ждет и тебя бывший отцовский трактор. Ведь все мы должны думать о хлебе.

Служите честно, будьте дисциплинированными во всем...»

Далеко за полночь, а сказать еще многое хочется сыну и его друзьям. Хотя бы о том, как они, родители, постоянно беспокоятся о сыне, как ждут его писем каждый день. Но нет, об этом, пожалуй, писать не следует. Пусть спокойно служит солдат. Главное, что дома все в порядке, что ждут его в родном совхозе...

В. КЛЕЙМЕНОВ,
секретарь парткома
овощеводческого совхоза
«Волгодонской».

Расхитители народного добра

На злых берез народных судом предстали работники мясовозхоза «Добровольский» Д. А. Волков и мастера быткомбината И. Д. Малахов и Н. П. Ромаш. Они, используя тракторы совхоза, крали лес с территории Ново-Солевова участка лесокombината. Волков похитил 6,8 кубометра леса. Малахов и Ромаш — более девяти кубометров.

Народным судом Волков, Малахов и Ромаш осуждены к исправительно-трудовым работам сроком на один год, каждый с удержанием 15—20 процентов их заработка в доход государства. Похищенный лес возвращен лесокombинату.

Суд установил, что на лесокombинате плохо организован учет и охрана древесины, в результате любители легкой наживы свободно, с использованием тракторов, расхищают лес, оставаясь незамеченными. Способствует совершению краж и бесконтрольное использование тракторов в совхозе «Добровольский».

Суд частным определением потребовал от руководителей лесокombината наладить строгий учет лесоматериалов и их охрану, а от руководителей совхоза «Добровольский» — навести порядок в использовании тракторов.

Д. ТРАЩЕНКО,
народный судья
Волгодонского горсуда.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

НОРОТКИЕ СИГНАЛЫ И СЕЙЧАС ВО ДВОРЕ КРАСИВО

● ВСЕ чаще наступают ненастные дни. А машину нам для доставки к поезду посылок и почтовой корреспонденции автотранспортное предприятие выделяет открытую. Ясно, что сохранность груза от этого не улучшается.

Т. СМЕРНОВА,
рабочая Волгодонского городского узла связи.

● С МАРТА нынешнего года обещают мне отремонтировать окна в квартире. Десятник совхоза «Добровольский» тов. Горенко назначил немало сроков: обещал сделать и «на этой неделе», и «в трехдневный срок», но не сделал. Я же не могу натопить в квартире, так как все тепло уходит через щели в окнах.

Р. КАНФАРИНА,
воспитатель детсада мясовозхоза «Добровольский».

● В НАШИХ домах очень низкое напряжение электроэнергии. Поэтому мы не имеем воз-

можности пользоваться электроприборами, смотреть телевизор. Вообще за электролинией по улице Набережной никто не следит. Многие столбы здесь еле держатся, провода обвисли.

Г. РОМАШКО, П. НИКОЛОВА, А. БОЛДЫРЕВА и другие, колхозники сельхозартели имени Ленина, жители ст. Красноярской.

● В СВОЕ время исполком горсовета принял решение о соблюдении тишины в жилых кварталах Волгодонска в ночное время. Но выполняют его не все. Например, во дворе домов №№ 20 и 22 по улице Ленина на расвете начинают тарыхать мотор автомашины «РСУ 08-71». Какой уж тут сон!

Сейчас с наступлением холодной погоды эту автомашину заводят раньше и тарыхит она все дольше.

В. КОЛЕСНИКОВ,
житель г. Волгодонска.

Мимо этого двора нельзя пройти, не остановившись. Ровная, вымощенная камнем дорожка, а вокруг газонная трава и множество цветов. Почти каждый день здесь можно видеть женщину, которая подметает двор.

И сейчас, глубокой осенью, двор хозяев Волушенюк уютный и веселый.

Дом этот принадлежит домоуправлению горисполкома, живущие здесь по-хозяй-

ски содержат его и дворовую территорию. — А как же иначе! Ведь государство предоставило нам жилье, и мы должны бережно его сохранять, — говорит Сергей Фомич Волушенюк.

В этом же доме живет и Анна Макаевна Соколова. Каких только цветов нет у нее, сколько радости приносят они своей хозяйке и ее гостям!

Н. ГАНЕНКО.



ЯПОНИЯ. Народ Японии выступает в поддержку героической борьбы народов Индокитая за свободу и независимость. По всей стране проводится сбор средств для отправки во Вьетнам медикаментов и медицинского оборудования.

НА СНИМКЕ: сбор средств в помощь Вьетнаму на одной из улиц Токио.

Фото Джапан Пресс-ТАСС.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ «СТРОЙТЕРМОИЗОЛЯЦИЯ»

требуются: изолировщики, разнорабочие.

Участок расположен на территории химкомбината, телефон — 2-39.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ:

крановщики автокрана, крановщики грейферного крана, трактористы - бульдозеристы,

сливщики-грузчики, машинисты котлов, зольщики-обдувщики, дежурные слесари, слесари теплосети, слесари по ремонту.

Всем работникам ТЭЦ предоставляются льготы при приобретении бытового угля, они обеспечиваются спецмолоком. При условии выполнения задания выплачивается премия до 30 процентов.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ. Телефоны: по гор. АТС 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация ТЭЦ.

ВОЛГОДОНСКОМ КИНОТЕАТРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

требуются: кухонные рабочие, повара, плотники, штукатуры, грузчики, шофер.

Обращаться в отдел кадров общепита или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются: шоферы, автослесари.

Обращаться в Волгодонское автотранспортное предприятие, г. Волгодонск, пос. Шлюзы, отдел кадров.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; корректорской — 26-31; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

Демонстрация в городе Цимлянске,

ПОСВЯЩЕННАЯ 55-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Демонстрация проводится 7 ноября 1972 г. в 10 часов утра на площади Победы

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

1-я колонна — Цимлянская средняя школа № 1. Сбор в 9 часов у школы. Колонна следует по ул. Морской, имени Карла Маркса, ул. Советской.

2-я колонна — Цимлянская средняя школа № 2. Сбор в 9 часов у школы. Колонна следует по ул. Ленина, Советской.

3-я колонна — Цимлянский рем. завод. Сбор в 9 часов. Колонна следует по ул. имени Крупской, Морской, имени Карла Маркса, Советской.

4-я колонна — прядильно-ткацкая фабрика. Сбор у фабрики в 9 часов. Колонна следует по ул. Морской, имени Крупской, Московской, имени Карла Маркса, Советской.

5-я колонна — Цимлянская ГЭС, обсерватория. Сбор в 9 часов у обсерватории ГЭС. Колонна следует по ул. Советской.

6-я колонна — Цимлянский совхоз, опорный пункт. Сбор в 9 часов у административного корпуса завода. Колонна следует по ул. Лазо, Советской, Красноармейской, Маяковского, имени Ленина, Советской.

7-я колонна — рыбозавод, геофизическая экспедиция, рыбоколхоз «15 лет Октября». Сбор в 9 часов у административного здания рыбозавода. Колонна следует по ул. Московской, имени Крупской, Морской, имени Карла Маркса, Советской.

8-я колонна — работники РК КПСС, РК, управления сельского хозяйства, суда и прокуратуры, милиции, учреждений культуры, кино, Цимрыбвода, рыбинспекции, Госбанка, сберкассы, узла связи, машинносчетной станции. Сбор в 9 часов у здания РК КПСС. Колонна следует по ул. Советской.

9-я колонна — СМУ «Ростоблколхозстрой», завод ЖБИ, контрольно-семенная лаборатория, райветле-

чебница, райбанлаборатория, станция искусственного осеменения животных, ИПС. Сбор в 9 часов около рынка у автостанции.

10-я колонна — РПС, заготконтора, пивзавод, СУ «Донкоопстрой». Сбор у здания райпотребсоюза. Колонна следует по ул. им. Ленина, Советской.

11-я колонна — быткомбинат, маслозавод, РСУ бытового обслуживания, коммунхоз, РСУ № 1. Сбор в 9 часов у здания быткомбината. Колонна следует по ул. Московской, имени Крупской, Морской, им. Карла Маркса, Советской.

12-я колонна — промкомбинат. Сбор в 9 часов у здания промкомбината.

13-я колонна — райпищекомбинат, РО «Сельхозтехника». Сбор у пищекомбината в 9 часов. Колонна следует по ул. Московской, имени Крупской, Морской, имени Карла Маркса, Советской.

14-я колонна — райбольница, туб. больница, дом отдыха. Сбор у райбольницы в 9 часов. Колонна следует по ул. имени Карла Маркса, Советской.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич